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Νέα σελίδα στην Εκκλησία της Αλβανίας – Ευχές 
στον Αρχιεπίσκοπο Ιωάννη
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Πολλά συγχαρητήρια και ευχετήρια μηνύματα δέχθηκε ο νέος 
Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. 
Ιωάννης ο οποίος εξελέγη χθες παμψηφεί από την Ιερά Σύνοδο 
της Ορθόδοξης Αυτοκέφαλης Εκκλησίας της Αλβανίας, 
διαδεχόμενος τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο κυρό Αναστάσιο 
από τον οποίο έλαβε και τους τρεις βαθμούς τις ιερωσύνης. 

Σύμφωνα με επίσημο ανακοινωθέν της Ορθόδοξης Αυτοκέφαλης Εκκλησίας της 
Αλβανίας, η ενθρόνιση του νέου Αρχιεπισκόπου θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο, 
29 Μαρτίου 2025, στα Τίρανα. (Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ)

Συγχαρητήρια από τον Οικουμενικό Πατριάρχη:
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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος απέστειλε προς τον νέο 
Αρχιεπίσκοπο, το μεσημέρι της Κυριακής (16/3), θερμό συγχαρητήριο Μήνυμα, 
ευχόμενος μακρά και λαμπρά Πρωθιεραρχική διακονία. Το απόγευμα της ίδιας 
ημέρας, ο Παναγιώτατος επικοινώνησε με τον Μακαριώτατο τηλεφωνικώς και οι 
δύο Προκαθήμενοι είχαν εγκάρδια αδελφική συνομιλία. Αναλυτικά το 
συγχαρητήριο Μήνυμα του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου:



Συγχαρητήρια επιστολή από τον Πατριάρχη Μόσχας



Συγχαρητήρια επιστολή απέστειλε στον νέο Αρχιεπίσκοπο ο Πατριάρχης Μόσχας 
και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος. “Σας συγχαίρω ειλικρινά για την εκλογή σας 
ως Προκαθήμενου της Αλβανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας! Η πρόνοια του Θεού, με 
τη θέληση της Ιεράς Συνόδου (της Εκκλησίας της Αλβανίας), σας τοποθέτησε στο 
τιμόνι της μαρτυρικής Εκκλησίας, καθιστώντας σας διάδοχο του αείμνηστου 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου. Από αυτή την θέση καλείσθε να 
μεριμνήσετε για την ενότητα της εκκλησίας, με ζήλο να υπερασπιστείτε την 
αγνότητα της πίστης και τα θεμέλια της Εκκλησίας, κάτι που στους σημερινούς 
δύσκολους καιρούς απαιτεί ιδιαίτερη σοφία και μεγάλο θάρρος. Προσεύχομαι 
θερμά για εσάς και με όλη μου την καρδιά εύχομαι η χάρις του Αγίου Πνεύματος 
να ενισχύει πάντα τις πνευματικές και σωματικές σας δυνάμεις, ώστε με τους 
κόπους σας να διαδοθεί και να δοξαστεί ο λόγος του Κυρίου. Είθε ο Κύριός μας 
Ιησούς Χριστός, να αυξήσει το ευσεβές ποίμνιο που σας εμπιστεύτηκε, χαρίζοντας 
στα πιστά τέκνα του Θεού την αιώνια σωτηρία”, έγραψε μεταξύ άλλων.

Συγχαρητήριο μήνυμα από τον Πατριάρχη Ρουμανίας
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Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ με συγχαρητήριο μήνυμά του εύχεται στον 
εκλεγμένο Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας «πολλά και ευλογημένα χρόνια στην υπηρεσία 
του ορθόδοξου λαού» και «βοήθεια από τον Θεό σε όλες τις δραστηριότητές του».

“Με μεγάλη εν Χριστώ χαρά, θέλουμε να σας συγχαρούμε με την ευκαιρία της 
εκλογής στη θέση του Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας. 
Ταυτόχρονα, προσευχόμαστε στον Κύριό μας Ιησού Χριστό να σας χαρίσει πολλές 
πνευματικές δωρεές στη νέα αποστολή που σας έχει ανατεθεί. Εκ μέρους των 
μελών της Ιεράς Συνόδου, του κλήρου και των πιστών της Ρουμανικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας, ευχόμαστε στον Μακαριώτατο πολλά και ευλογημένα χρόνια στην 
υπηρεσία του ορθόδοξου λαού της Αλβανίας και τη βοήθεια του Θεού σε όλες τις 
δραστηριότητές σας”, αναφέρει το μήνυμα του Μακαριωτάτου.

Συγχαρητήρια και ευχές από τον Πατριάρχη Βουλγαρίας



Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ επικοινώνησε τηλεφωνικά 
χθες, 16 Μαρτίου, με τον νεοεκλεγέντα Αρχιεπίσκοπο εκφράζοντας τα 
συγχαρητήριά του και ευχήθηκε όπως συνεχίσει το θεάρεστο, καλλίκαρπο και 
αναγεννητικό έργο του αλήστου μνήμης προκατόχου του, κυρού Αναστασίου.

Από την πλευρά του ο νεοεκλεγείς Αρχιεπίσκοπος εξέφρασε τη βαθιά ευγνωμοσύνη 
του στον Πατριάρχη Βουλγαρίας για την επικοινωνία και εξέφρασε ευχές όπως να 
διατηρηθούν οι άριστες σχέσεις μεταξύ των δύο αδελφών Εκκλησιών. (Διαβάστε 
αναλυτικά: Συγχαρητήρια και ευχές του Πατριάρχη Βουλγαρίας στον νέο 
Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας Ιωάννη)

Ο Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας ευχήθηκε με 
ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης
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Το “Άξιος” στον νέο Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας έγραψε διαδικτυακά και ο 
Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ.κ. Επιφάνιος, λίγα μόλις λεπτά την 
αναγγελία της είδησης για την εκλογή. Ο Μητροπολίτης Επιφάνιος με ανάρτησή 
του στα κοινωνικά δίκτυα εύχεται τόσο προσωπικά όσο και εκ μέρους της Ιεράς 
Συνόδου της Αυτοκέφαλης Εκκλησίας της Αλβανίας τα συγχαρητήριά του για την 
εκλογή του νέου Αρχιεπισκόπου. “Ευχόμαστε στον νέο Προκαθήμενο στον ιερό 
αυτό θρόνο πολλά ευλογημένα χρόνια διακονίας στην τοπική του Εκκλησία, τον 
ευσεβή λαό και πληρότητα της Ορθοδοξίας! Προσευχόμαστε για εσάς, για την 
Αλβανική Ορθόδοξη Εκκλησία και ζητούμε τις προσευχές σας για την Τοπική 
Εκκλησία και την Ουκρανία, για τη νίκη της αλήθειας και της δίκαιης ειρήνης”, 
ανέφερε στην ανάρτησή του ο Μητροπολίτης Κιέβου. (Διαβάστε αναλυτικά: 
Ο Κιέβου Επιφάνιος ευχήθηκε με ανάρτησή του στον νέο Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας 
Ιωάννη)

 

Συγχαρητήρια επιστολή από τον αρχιμπαμπά των Μπεκτασί
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Τα συγχαρητήριά του με επιστολή εξέφρασε και ο αρχιμπαμπάς των Μπεκτασί, 
Μπαμπά Μόντι



Ευχές από τον Πρόεδρο της Αλβανίας



Ο 8ος Πρόεδρος Λαϊκής Δημοκρατίας της Αλβανίας Μπαϊράμ Μπεγκάι με 
ανάρτησή του στα έσα κοινωνικής δικτύωσης εξέφρασε τα συγχαρητήριά στον νέο 
Αρχιεπίσκοπο. “Υπό την ηγεσία του, η Ορθόδοξη Εκκλησία της Αλβανίας θα 
συνεχίσει να αποτελεί ισχυρό πυλώνα πίστης, ειρήνης και πνευματικών αξιών για 
τους πιστούς και για όλη την αλβανική κοινωνία”, έγραψε χαρακτηριστικά.

 

Ο Υπουργός Εσωτερικών της Αλβανίας για τον νέο 
Αρχιεπίσκοπο



Συγχαρητήρια στον νέο Αρχιεπίσκοπο εξέδωσε ο Υπουργός Εσωτερικών της Λαϊκής 
Δημοκρατίας της Αλβανίας Ταουλάντ Μπάλλα: “Με τη βοήθεια του Θεού θα 
οδηγήσει το ποίμνιο και θα ανυψώσει περισσότερο τις αξίες της πίστης και της 
θρησκευτικής αρμονίας. Σήμερα είναι μια καλή μέρα για τους Ορθόδοξους πιστούς 
της χώρας μας και ανεξίτηλο γεγονός στην ιστορία της Αυτοκεφάλου Ορθόδοξης 
Εκκλησίας της Αλβανίας”.

Ο Ιλίρ Μέτα για οτν νέο Αρχιεπίσκοπο Ιωάννη



Ο Ιλίρ Μέτα, πρόεδρος του κόμματος Freedom Party of Albania, και τέως 
Πρόεδρος της Αλβανίας (2017-  2022) ευχήθηκε στον νέο Αρχιεπίσκοπο: 
“Σε αυτή την ιστορική στιγμή για την Αυτοκέφαλη Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Αλβανίας εκφράζω τα εγκάρδια συγχαρητήρια μου στον Αρχιεπίσκοπο κ.κ. Ιωάννη 
για την εκλογή του από την Ιερά Σύνοδο. Είμαι διπλά χαρούμενος για την επιλογή 
αυτής της πολύ σημαντικής θέσης μιας εξαιρετικής προσωπικότητας, την οποία 
γνωρίζω από κοντά […]. Είμαι πεπεισμένος ότι με τις ευλογίες του Θεού ο 
Αρχιεπίσκοπος Ιωάννης θα συνεχίσει με μεγάλη αγάπη τα έργα και τις καλές 
πράξεις στην υπηρεσία της Αυτοκέφαλης Ορθόδοξης Εκκλησίας και των Αλβανών 
Ορθοδόξων πιστών, στη διάδοση πνευματικών αξιών και ιερών διδασκαλιών, της 
ειρήνης και της ενδυνάμωσης της διαθρησκευτικής αρμονίας, αποτελώντας 
παράδειγμα για όλο τον κόσμο. Για άλλη μια φορά θα ήθελα να εκφράσω τη 
βαθύτατη ευγνωμοσύνη μου για τη μεγάλη προσφορά του μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου Αναστασίου στην αποκατάσταση της Εκκλησίας και στην 
εκπαίδευση των νέων γενεών ορθοδόξων κληρικών“.

Ο Δήμαρχος Τιράνων για τον νέο Αρχιεπίσκοπο



“Συγχαρητήρια στους Ορθόδοξους πιστούς για την εκλογή του νέου Αρχιεπισκόπου 
Ιωάννη. Είθε η υπηρεσία του να φέρει ειρήνη, αρμονία και ευημερία σε όλους. 
Ανυπομονώ να ολοκληρωθεί το συντομότερο δυνατόν η αποκατάσταση του νέου 
Ιερού Ναού του Αγίου Προκοπίου στο κέντρο των Τιράνων“, έγραψε 
χαρακτηρισιτκά στ αμέσα κοινωνικής δικτύωσης ο Δήμαρχος Τιράνων Εριόν Βελιάι.

 

Διαβάστε ακόμη:

Ο Κορυτσάς Ιωάννης εξελέγη νέος Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας

Συνοδική Θεία Λειτουργία στα Τίρανα πριν την εκλογή νέου 
Αρχιεπισκόπου (ΒΙΝΤΕΟ&ΦΩΤΟ)
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